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Aufgabe 6 (Lineare Abhängigkeit) (4 Punkte)

Gegeben sei ein Vektorraum V und ein System aus Vektoren (vj : j ∈ J), wobei J eine beliebige Indexmenge und
vj ∈ V gilt. Zeige oder widerlege die folgende (Teil-)Behauptung:

(vj : j ∈ J) beinhaltet einen Vektor ṽ zweimal ⇔ (vj : j ∈ J) ist linear abhängig.

Aufgabe 7 (Schnitt und Vereinigung von Unterräumen) (3+2=5 Punkte)

Sei V = R3, U1 = LH
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und U2 = LH
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(i) Begründe, warum U1 ∪ U2 kein Unterraum ist.

(ii) Zeige, dass U1 ∩ U2 ein Unterraum ist.

Aufgabe 8 (Basis und Dimension) (2+1+1+2+2+4=12 Punkte)

Wähle eine Basis aus folgenden Systemen von Vektoren und bestimme die Dimension des von diesen Basisvektoren
erzeugten Unterraums.
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(iv)









1 + i

i

1



 ,





1
−i

0



 ,





i

−1− i

i






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(v) (1, t2 + 1, t− 4, 2t2 + 3), (V = R[t], K = R)

(vi) (1 + i, (i− 3)z2 + z3, 3iz2,−3z2, (−2− 6i)z2 + 2iz3), (V = C[z], K = C)

Aufgabe 9 (Lineare Unabhängigkeit) (4 Punkte)

Sei V ein Vektorraum über R und (v, w, x) ein System von Vektoren in V . Zeige die folgende Aussage:

(v, w, x) ist linear unabhängig ⇒ (v + w,w − v, v + x) ist linear unabhängig.
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